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Professor de Educacéo Infantil

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES A SEGUIR

e Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos diferentes,
sendo o contetdo das questBes o mesmo para todos, diferenciando-
se apenas a ordem das questfes e alternativas.

¢ Verifique acima o tipo do seu Caderno de Prova e preencha no
cartdo-resposta, em campo especifico, 0 nimero correspondente ao
tipo do seu Caderno de Prova.

e Cada questdo da prova objetiva constitui-se de quatro alternativas,
identificadas pelas letras A, B, C e D, das quais apenas uma é a
resposta correta.

e Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno de Prova
deverdo ser transportadas para o cartdo-resposta, o qual sera o
Unico documento valido para a correcao das provas objetivas e ndo
sera substituido em hipétese alguma.

e Faca o preenchimento do tipo de prova e da alternativa que julgar
correta, conforme o exemplo a seguir: @)

¢ Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo para o qual
vocé se inscreveu e se 0 mesmo contém 20 questdes, numeradas
de 1 a 20.

e Verifique no caderno de prova se faltam folhas, se a sequéncia de
guestdes esta correta e se ha imperfeicbes graficas que possam
causar duvidas. N@o serdo consideradas reclamagfes posteriores
ao término da prova.

¢ Deixe sobre a carteira apenas documento de identificacdo, caneta
esferografica de tinta azul ou preta feita de material transparente e
recipiente com agua, sem qualquer etiqueta ou rotulo.

¢ Ainterpretacdo das questdes € parte integrante da prova, ndo sendo
permitidas perguntas aos fiscais.

e Ao terminar sua prova, entregue o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado ao fiscal de sala e retire-se imediatamente
do local de aplicacéo das provas.

CADERNO
DE PROVA

Tipo 1

TEMPO DE PROVA

¢ A prova objetiva tera duracdo maxima
de 2h30min, incluido o tempo para
preenchimento do cartdo-resposta.

« O candidato somente podera retirar-se
do local de prova ap6s 30 minutos de
seu inicio e poderd levar o caderno de
provas.

eOs 3 (trés) JdUltimos candidatos
somente poderao retirar-se da sala de
prova simultaneamente e devem fazé-
lo apés o encerramento da ata de sala.

NAO E PERMITIDO

e Folhear o Caderno de Prova antes da
autorizacdo do fiscal.

e Qualquer tipo de comunicacdo entre
os candidatos durante a aplicacdo da
prova, sob qualquer forma ou
alegacéo.

e Qualquer tipo de consulta, seja por
meio de recursos didaticos, elétricos
ou eletrdnicos.

e Sair da sala durante a realizacdo da
prova sem o acompanhamento de um
fiscal.

e Uso do banheiro apés entregar seu
cartdo-resposta.

¢ A permanéncia de candidatos no local

de realizacdo das provas ap6s o
término e a entrega do cartdo-
resposta.



Conhecimentos Especificos

Questéao 01

A educacao infantil desempenha um papel crucial no
desenvolvimento cognitivo das criangas. Durante essa
fase, elas sdo expostas a estimulos que promovem
habilidades essenciais para o aprendizado futuro. Qual
das alternativas abaixo melhor descreve a importancia
desses estimulos no desenvolvimento cognitivo?

(A) Os estimulos na educacéao infantil promovem apenas
0 desenvolvimento emocional das criancas.

(B) Os estimulos na educacdo infantii promovem o
desenvolvimento do raciocinio I6gico, da linguagem e
da criatividade.

(C) Os estimulos na educagdo infanti promovem o
desenvolvimento do raciocinio l6gico e da linguagem.

(D) Os estimulos na educacdo infantii promovem o
desenvolvimento do raciocinio légico, da linguagem,
da criatividade e da imaginacao.

Questao 02

O desenvolvimento cognitivo na primeira infancia
refere-se principalmente a capacidade da crianca de:

(A) Aprender e resolver problemas.
(B) Aprender a ler e escrever.

(C) Desenvolver habilidades motoras.
(D) Aprender a interpretar textos.

Questao 03

Uma crianca de 3 anos frequenta uma creche onde
participa de diversas atividades ludicas que fazem parte
do curriculo escolar. Assim, avalie as proposi¢ées:

I.LA creche é destinada a criancas de 0 a 3 anos de
idade.

II.As atividades Iudicas na creche sdo importantes para o
desenvolvimento motor.

IlI.LA educacdo infantil € a primeira etapa da educacéo
basica.
Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas a proposicao lIl esta correta.
(B) Apenas as proposicoes | e lll estdo corretas.
(C) Apenas a proposicao Il esta correta.
(D) Apenas as proposicdes Il e Il estdo corretas.

Questéao 04

O Art. 18-A do Estatuto da Crianca e do Adolescente
(ECA), garante que criancas e adolescentes tém o direito
a educacado e cuidado sem violéncia. Sobre o assunto,
julgue as seguintes afirmacfes como verdadeiras (V) ou
falsas (F):

1.()O artigo inclui a proibicdo de qualquer forma de
corre¢do, disciplina ou educacéo, independentemente de
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quem seja o responsavel — pais, familiares, agentes
publicos ou qualquer outra pessoa envolvida no cuidado
ou protecéo.

2.()A proibicédo do uso de castigos fisicos e tratamentos
cruéis ou degradantes ndo se limita aos pais ou
responsaveis diretos, mas se estende a qualquer pessoa
encarregada de educar, cuidar, tratar ou proteger a
crianga ou o adolescente, incluindo agentes publicos e
membros da familia ampliada.

3.()O paragrafo Unico do artigo define o que é
considerado castigo fisico como sendo tratamentos
cruéis ou degradantes, que envolvem condutas que
causam humilhagdo, ameagas graves ou ridicularizaco
a crianca ou adolescente.

Assinale a alternativa cuja
julgamento esteja correta:

respectiva ordem de

(A) F-F-F
(B) V-V -V
(C) F-V-F
(D) V-F-F

Questéao 05

Pedro é um educador infantil que acredita na importancia
da formagdo continua. Ele participa regularmente de
cursos e workshops para aprimorar suas praticas
pedagdgicas. Sobre o assunto, julgue as seguintes
afirmacdes como verdadeiras (V) ou falsas (F):

1.()A formacéo continua de Pedro é essencial para que
ele possa oferecer uma educacgéo de qualidade.

2.()Participar de cursos e workshops é uma pratica
recomendada, mas ndo obrigatéria para educadores
infantis.

3.()A formacdo completa de Pedro é suficiente para
toda a sua carreira.

Assinale a alternativa cuja
julgamento esteja correta:

respectiva ordem de

(A) V-V-F
(B) F-F-F
(C) V-F-F
(D) V-V -V

Questéao 06

Conforme a Cartilha de Desenvolvimento da SBP, qual é
um marco esperado no desenvolvimento social e
emocional de uma crian¢a aos 3 anos?

(A) Ler pequenos livros de historias.

(B) Resolver problemas matematicos simples.
(C) Brincar de faz de conta com outras criangas.
(D) Escrever pequenas frases.

Questéao 07
Uma crianga de 2 anos esta brincando com blocos de



montar. Ela pega um bloco e coloca em cima do outro,
formando uma pequena torre. Quando a torre cai, ela ri e
comeca a reconstrui-la. Assim, avalie as proposic¢oes:

I.Essa crianca esta no estdgio sensoério-motor do
desenvolvimento cognitivo.

II.LA brincadeira da crianga demonstra a permanéncia do
objeto.

LA crianca estd demonstrando habilidades de

pensamento abstrato.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas a proposicao Il esta correta.

(B) Apenas a proposicao lIl esta correta.

(C) Apenas a proposicao | esta correta.

(D) Apenas as proposicoes Il e lll estdo corretas.

Questéao 08

Uma crianca com deficiéncia auditiva, foi recentemente
matriculada em uma escola regular. A escola esta se
preparando para adaptar o ambiente e os materiais
didaticos para atender as necessidades do aluno. Sobre
0 assunto, julgue as seguintes afirmacdes como
verdadeiras (V) ou falsas (F):

(_) A escola deve garantir que Maria tenha acesso a
intérpretes de Libras durante as aulas.

(_ A inclusdo de Maria na escola regular € um direito
garantido por lei.

(_)O material didatico de ensino continua 0 mesmo,
pois o aluno, com auxilio de profissionais, se adaptara a
ele.

Assinale a alternativa cuja respectiva ordem de
julgamento esta correta:

(A) F-F-F.
(B) V-V -V.
(C) V-V-F.
(D) V-F-F.

Questéao 09

Ana esta desenvolvendo um projeto sobre a evolucdo
das politicas publicas de educacao infantil no Brasil para
sua pos-graduacao. Assim, avalie as proposicoes:

I.A educacéo infantil foi reconhecida como um direito da
crianca pela Constituicdo Federal de 1988.

[I.O Plano Nacional de Educacdo (PNE) de 2014
estabeleceu marcos optativos para a educacéo infantil.

[IILA LDB de 1996 consolidou a educacéo infantil como a
primeira etapa da educacao basica.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as proposicoes Il e lll estdo corretas.
(B) Apenas a proposicao Il esta correta.
(C) Apenas as proposicoes | e lll estdo corretas.
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(D) Apenas a proposicéao lll esta correta.

Questéao 10

O professor Jodo esta avaliando o desenvolvimento de
seus alunos na educacéo infantil. Ele quer garantir que
sua abordagem esteja de acordo com as DCNEI. Sobre
0 assunto, julgue as seguintes afirmacdes como
verdadeiras (V) ou falsas (F):

1.()A avaliagédo deve ser continua e formativa, focando
no desenvolvimento integral das criancas.

2.(1)Jodo deve utilizar testes padronizados para avaliar
seus alunos.

3.()A avaliacdo deve ser utilizada para melhorar as
praticas pedagdgicas.

Assinale a alternativa cuja respectiva ordem de
julgamento esteja correta:

(A) F-F-F
(B) V-F-V
(C) V-F-F
(D) V-V-V

Questéo 11

A Lei n° 13.005, de 25 de junho de 2014, que aprova o
Plano Nacional de Educagdo em seu Art. 1° estabelece
que a aprovacédo do Plano Nacional de Educacéo (PNE),
tem vigéncia de 10 anos a partir de sua publicacao.
Considerando as diretrizes do PNE, avalie as
proposicoes:

I.O plano tem como objetivo o cumprimento do Art. 214
da Constituicdo Federal, que prevé diretrizes para o
desenvolvimento e melhoria da educacéo no Brasil.

I.O Art. 2° incisos | e Il estabelecem duas diretrizes
principais do PNE: a erradicacdo do analfabetismo e a
universalizacdo do atendimento escolar. Isso significa
gue o PNE visa garantir o acesso de toda a populagdo a
educacdo basica, eliminando a exclusdo educacional e
promovendo a alfabetizagéo.

L0 plano também busca a superacdo das
desigualdades sociais, com énfase na promoc¢do da
cidadania e de todas as formas de discriminagdo. Além
disso, valoriza a formagé&o para o trabalho e a cidadania,
baseada em valores morais e éticos.

Assinale a alternativa correta:
(A) Apenas as proposicdes Il e lll estdo corretas.
(B) Apenas a proposicao Il esta correta.

(C) Apenas a proposicéao Il esta correta.
(D) Apenas as proposicoes | e Il estdo corretas.

Questéao 12

De acordo com o ECA, qual é a definicdo de crianca e
adolescente?



(A) Crianca é a pessoa até 13 anos incompletos, e
adolescente é a pessoa entre 13 e 17 anos

(B) Crianca é a pessoa até 14 anos incompletos, e
adolescente é a pessoa entre 14 e 18 anos

(C) Crianca é a pessoa até 12 anos incompletos, e
adolescente é a pessoa entre 12 e 18 anos.

(D) Crianca é a pessoa até 11 anos incompletos, e
adolescente € a pessoa entre 11 e 18 anos

Questao 13

Marcela, uma crianga de 5 anos, esta jogando um jogo
de memoria com cartas. Ele consegue lembrar onde
estdo as cartas iguais e faz pares corretamente. Assim,
avalie as proposic¢oes:

[.Marcela esta no estagio
desenvolvimento cognitivo.

pré-operacional do

II. A habilidade de Marcela em lembrar a localizacéo das
cartas demonstra a capacidade de conservagéo.

lll.Marcela esta demonstrando habilidades de

pensamento concreto.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas a proposicao lll esta correta.

(B) Apenas a proposicao Il esta correta.

(C) Apenas a proposicéo | esta correta.

(D) Apenas as proposicdoes Il e lll estdo corretas.

Questéao 14

A LDB define a estrutura da educacéo basica no Brasil.
Sobre essa estrutura, assinale a alternativa correta.

(A) A educacdo basica é composta apenas pelo ensino
fundamental e ensino médio.

(B) A educagdo basica é composta pela educagao
infantil e ensino fundamental.

(C) A educagdo basica é composta pela educacdo
infantil, ensino fundamental e ensino médio.

(D) A educagdo basica é composta apenas pela
educacdo infantil.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 15 a 17.

O mistério dos pequenos pontos vermelhos no
espaco que intriga os astrébnomos

O poder do telescépio espacial James Webb foi colocado
a prova recentemente, com resultados que intrigaram até
mesmo 0s cientistas.

O telescépio detectou no espaco indicios de objetos que
se formaram ha 12 bilhdes de anos — relativamente
pouco depois do Big Bang, que teria ocorrido ha 13,8
bilhdes de anos.

Trata-se de objetos que nunca haviam sido detectados

Professor de Educacéo Infantil - 1

antes e que desafiam o que a ciéncia sabe sobre como
se formam as galéaxias.

Devido ao seu brilho no espectro vermelho dos
instrumentos usados para observa-los, os astrbnomos
batizaram os objetos de "pequenos pontos vermelhos".
Mas definir o que eles sdo esta gerando um debate entre
cientistas.

Eles parecem pequenas galaxias, com cerca de 3% do
tamanho da Via Lactea — mas contendo bilhdes de
estrelas.

Também poderia se tratar de galdxias com grandes
nameros de buracos negros, que é uma formacao que
nunca foi observada até hoje nas galaxias mais préximas

gque se tem conhecimento.

Tudo depende de como estes objetos astrofisicos estao
sendo observados.

Alguns especialistas inclusive comparam a sua mudanga
de aparéncia com uma espécie de polvo que consegue
mudar sua cor e forma para se camuflar.

Eles sdo "mestres do disfarce", diz o astrofisico Fabio
Pacucci, do Instituto Smithsonian, nos Estados Unidos.

Os pequenos pontos vermelhos "vém de distancias téo
longinquas que chegam aqui muito fracos", explica a
BBC News Mundo o astrdnomo Mario Hamuy, professor
da Universidade de Chile.

"Eles tém tamanhos tipicos de 3 mil anos-luz de
diametro, uns 3% do didmetro da Via Lactea, por
exemplo, e tém uma cor muito avermelhada, o que
acontece porque a luz que eles emitem tém sido
fortemente mudada pela presenca de gréos de poeira ao
seu redor."

Diferentemente dos telescopios de uso doméstico, 0s
grandes telescOpios como o James Webb podem captar
a luz de objetos muito distantes no universo. Os sinais
de energia que ele recebe podem ser captados em
frequéncias distintas, que sédo analisadas em espectros.

Quando o James Webb focou nos pontos mais distantes
do universo, ele se deparou com sinais dos "pequenos
pontos vermelhos", que tinham caracteristicas diferentes
de objetos astrofisicos conhecidos anteriormente.

Dependendo de como se enxerga no espectro, eles
possuem caracteristicas que dividem as opinides dos
cientistas.

"Todas as fontes de luz do universo mudam de
aparéncia quando se as observa em distintas janelas do
espectro eletromagnético. Da mesma forma que
acontece quando se faz uma imagem com raio-X ou com
luz da sua m&o. No primeiro caso, VOcé vera 0s 0ssos da
mao, e no segundo vera a pele”, explica Hamuy.

"Os pequenos pontos vermelhos ndo sdo uma excecao.
Dependendo da janela do espectro que vocé usa, vera
regides internas distintas do objeto", diz.

Como outros objetos do comego do universo, estes
pontos existiram h& bilhdes de anos. Telescépios como o
James Webb detectam a luz que viajou desde entéo pelo



espaco.

Por causa dessas diferencas de analises do espectro
gue 0s cientistas viram nesses pequenos pontos
vermelhos caracteristicas diferentes: as vezes como uma
galaxia que abriga milhdes de estrelas, as vezes como
uma galaxia com um buraco negro supermassivo.

"N&o vemos este tipo de galaxias no nosso universo
proximo. Foi algo que surgiu nessa época do inicio do
universo, gue durou por um certo tempo e que agora nao
vemos mais", disse a BBC News Mundo a astrofisica
Begofia Vila, engenheira de instrumentos da Nasa.

"Quando se comecou a observa-los, no principio se
pensava se tratar de outro objeto. Mas agora se sabe
gue sédo galaxias e isso € superemocionante para todos."

Por serem diferentes e por serem "mestres do disfarce",
0s objetos estdo desafiando os modelos que os
cientistas construiram para explicar a origem das
galaxias.

"Eles tém tamanhos tipicos de 3 mil anos-luz de
diametro, uns 3% do diametro da Via Lactea, por
exemplo, e tém uma cor muito avermelhada, o que
acontece porque a luz que eles emitem tem sido
fortemente mudada pela presenca de gréos de poeira ao
seu redor."

https://lwww.bbc.com/portuguese/articles/c4g5zkqgk9go adaptado

Questéao 15

A frase, retirada do texto, em que o termo destacado é
predicativo do sujeito é:

(A) Devido ao seu brilho no espectro vermelho dos
instrumentos usados para observa-los...

(B) Por causa dessas diferengas de andlises do espectro
gue os cientistas viram nesses peguenos pontos
vermelhos caracteristicas diferentes.

(C) Também poderia se tratar de galaxias com grandes
ndmeros de buracos negros.

(D) Os pequenos pontos vermelhos ndo sdo uma
excecdao.

Questao 16

De acordo com as normas de concordancia verbal e/ou
nominal, reconheca o trecho que esta INCORRETO:

(A) "Eles tém tamanhos tipicos de 3 mil anos-luz de
diametro, uns 3% do didmetro da Via Lactea, por
exemplo, e tém uma cor muito avermelhada, o que
acontece porque a luz que eles emitem tém sido
fortemente mudada pela presenca de graos de
poeira ao seu redor."

(B) Trata-se de objetos que nunca haviam sido
detectados antes e que desafiam o que a ciéncia
sabe sobre como se formam as galaxias.

(C) Como outros objetos do comego do universo, estes
pontos existiram ha bilhdes de anos.
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(D) Os sinais de energia que ele recebe podem ser
captados em frequéncias distintas...

Questao 17

"Mas agora se sabe que sdo galaxias e isso é
superemocionante para todos."

Em relacdo a ortografia do vocabulo 'superemocionante’
€ correto afirmar:

(A) Palavras com o prefixo 'super' ndo devem ser
separadas por hifen, caso o segundo elemento seja
um substantivo, por esse motivo, 'superemocionante’
esta correto.

(B) O prefixo 'super' deve ser separado por hifen se o
segundo elemento for um adjetivo, portanto, o correto
€ 'super-emocionante’.

(C) Todas as palavras com o prefixo 'super' devem ser
separadas do segundo elemento por hifen, por isso,
0 correto seria 'super-emocionante’.

(D) O prefixo 'super' deve ser separado do segundo
elemento por hifen somente nos casos em que este
inicia por "r* ou "h", por isso, o vocabulo ndo esta
hifenizado.

Conhecimentos Gerais

Questéao 18

Ha mais de uma década, programa liderado pelo Brasil
trabalha para unir paises latino-americanos em torno de
um determinado produto. O Brasil € o maior exportador
deste produto do mundo, terceiro lugar no ranking de
maiores produtores da fibra e lider mundial em produgéo
desse produto de forma sustentavel. A ideia é que os
paises vizinhos também trabalhem de forma sustentavel
e invistam em seus artesanatos mais auténticos feitos a
partir desse produto, para assim atrelar o produto
brasileiro a identidade latino-americana com valores
como rastreabilidade, ancestralidade, respeito ao meio
ambiente e combate a fome e a pobreza.

Fonte: Flavia Peixoto. Agéncia Brasil. 07/10/2024.

A qual produto o texto acima refere-se? Marque a
alternativa CORRETA.

(A) Algodao.
(B) Coco.

(C) Bambu.
(D) Babacu.

Questéao 19

A geografia estuda o espago de acordo com seus
aspectos fisicos e naturais. A respeito do Estado de
Santa Catarina, abaixo estdo algumas informacgoes
geograficas sobre o mesmo, dentre elas, marque a
alternativa INCORRETA.

(A) As quatro estacdes ndo sdo bem definidas.
(B) No inverno existem regiées que nevam.



(C) Possui clima subtropical umido.
(D) As chuvas sao distribuidas durante todo o ano.

Questao 20

O Municipio pode celebrar convénios, acordos e outros
termos de ajustes com a Uniéo, Estados, Distrito Federal
e Municipios de acordo com a Lei Organica do Municipio
de Descanso/SC, sobre esse assunto, julgue os itens a
seguir como Verdadeiros (V) ou Falsos (F):

(_)Os convénios podem estabelecer pratica de atos de
fiscalizacéo tributaria, cujos valores sejam
percentualmente transferidos ao Municipio.

(__)Os convénios podem visar a realizacdo de obras ou
a exploracao de servigos publicos de interesse comum.

(_)Né&o é permitido ao Municipio, mediante convénios
ou contratos, criar entidades intermunicipais para a
realizacdo de obras, atividades e servicos de interesse
comum.

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA de
cima para baixo.

(A) V,V,F

(B) F,F,V.

© F,V,F

(D) V,V, V.
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